

事业单位改革明确时间表

2015年完成事业单位分类,2020年形成新的管理体制和运行机制

本报综合新华社、央视消息
全国分类推进事业单位改革工作座谈会6月2日在北京召开。国务委员兼国务院秘书长马凯出席会议并讲话。

改革不搞“一刀切”

马凯强调,分类推进事业单位改革要始终把握并贯彻四项基本要求。

一是必须始终坚持以促进公益事业发展为目的。而不是简单地减人、减机构、甩包袱。

二是必须始终坚持以科学分类为基础。按照社会功能将现有事业单位划分为承担行政职能、从事生产经营活动和从事公益服务三个类别,根据不同事业单位的特点分别实施不同的改革和管理措施。

三是必须始终坚持以创新体制机制为核心。着力在管理方式、人事制度、收入分配、社会保险、财政保障等关键环节进行积极探索。

四是必须始终坚持以分类指导、分业推进、分级组织、分步实施的工作方针。不同社会功能、不同行业、不同地区的事业单位的改革要因因地制宜,稳步推进。条件成熟的可率先改革,暂不具备条件的允许过渡,不搞“一刀切”。

经营性事业单位转企

从今年到2015年,我国将用5年时间完成事业单位分类,到2020年要建立起事业单位管理体制和运行机制。所谓的分类改革,实际上也就是将目前经营性的事业单位转成企业,将具有行政审批权限的事业单位划归政府,变成政府部门。也就是说,我们平常接触的国有电影制片厂、出版社、报社、体育馆这些单位以后都将变成企业。

今后5年事业单位改革的阶段性目标是,在清理规范基础上完成事业单位分类,承担行政职能事业单位和从事生产经营活动事业单位的改革基本完成,从事公益服务事业单位在人事管理、收入分配、社会保险、财税政策和机构编制等方面改革取得明显进展,管办分离、完善治理结构等改革取得较大突破,社会力量兴办公益事业的制度环境进一步优化。

此次事业单位分类改革的总体目标是:到2020年,建立起功能明确、运行高效、治理完善、监管有力的事业单位管理体制和运行机制,构建政府主导、社会力量参与的公益服务新格局,形成基本服务优先、供给水平适度、布局结构合理、服务公平公正的中国特色公益服务体系。

◆据统计,我国有126万个事业单位,共计3000多万正式职工中,教育、卫生和农技服务从业人员三项相加,占总人数的3/4,其中教育系统人员即达到一半左右,另有900万离退休人员,总数超过4000万人。

◆到2015年,中国将在清理规范基础上完成事业单位分类;到2020年,中国将形成新的事业单位管理体制和运行机制。



CFP供图

新闻链接

中央事业单位仅少数划入政府序列

事业单位改革被划分为三类:“参照公务员类”,即承担政府职能的事业单位划入政府序列;“自收自支”类,即从事生产经营活动的事业单位将被推向市场;而一部分“财政补贴”类即公益性事业单位,将从人事管理、收入分配、社会保险、财税政策和机构编制等方面推进,采取“管办分离”等办法完善治理结构。

“说白了,事业单位分类改革,就是将承担行政职能的变为行政机构;将从事生产经营活动的转为企业,推向市场;保留从事公益服务的事业单位。这种改革可以形象地概括为‘甩掉两头、留下中间(中坚)’。”国家行政学院教授宋世明说。

知情人士透露,在中央所属事业单位中,仅有国务院发展研究中心、中央编译局等少数几家划入了政府序列,按照

公务员对待;中央党校和国家行政学院则实行区别管理岗和技术岗,分开管理的办法。而类似中国社会科学院等这类学术单位则划入了公益性事业单位,走的是“财政补贴”类。“近来,很多事业单位都进行了岗位聘任制改革,这些单位在聘岗之前就必须把这些事都做了。”据《中国经济周刊》

社保制度改革将区分“老中新”

事业单位社保制度改革一直牵动着社会的敏感神经。“虽然改革试点进展缓慢,但目前来看,事业单位养老保险改革的总体方向仍与最初的改革思路基本一致。”中国行政体制改革研究会秘书长汪玉凯说。

据悉,高层要求是完善事业单位及其工作人员参加基本养老保险、基本医疗、失业、工伤等社会保险政策,逐步建立起独立于单位之外、资金来源多

渠道、保障方式多层次、管理服务社会化的社会保险体系。事业单位工作人员基本养老保险实施社会统筹和个人账户相结合,养老保险费由单位和个人共同负担,个人缴费全部计入个人账户。养老保险基金单独建账,实行省级统筹,基本养老金实行社会化发放。实行“老人老办法、新人新制度、中人逐步过渡”,对改革前参加工作、改革后退休的人员妥善保证其养老待遇水平

据《瞭望》

据《瞭望》

公务员试用期考核

不合格将取消录用

据新华社电 记者2日从国家公务员局获悉,根据中组部、人力资源和社会保障部近日制定并印发的《新录用公务员试用期管理办法(试行)》的规定,新录用公务员试用期满考核不合格的将取消录用。

新录用公务员自报到之日起,试用期为一年。根据这项管理办法,新录用公务员试用期满,应当对其德、能、勤、绩、廉进行全面考核,考核结果分为合格和不合格两个等次。其中,不合格等次包括四种情形:思想政治素质较差的;无法正常履行职责,完成本职工作的;工作责任心或工作作风较差的;道德品行较差,存在不廉洁问题的。对考核不合格的新录用公务员将取消录用。

管理办法同时对新录用公务员作出纪律约束的规定:新录用公务员应当安排在录用职位工作,一般不调整岗位,不得借调到其他单位工作,不得参加规定以外的离职学习;新录用公务员不得报考其他机关的公务员和到企事业单位应聘。

教育部

境外文凭

严格认证注册

据新华社电 记者2日从教育部获悉,2011年9月起,教育部将对本科以上层次中外合作办学学生获得的境外学历学位证书认证实行严格的注册制度。

据了解,今后所有通过中外合作办学取得的境外本科以上学历学位证书的认证,事先都需经认证注册。教育部为此建立了中外合作办学学历学位认证注册系统,并已依托教育部教育涉外监管信息网(www.jsj.edu.cn)试运行。

为加强对中外合作办学颁发境外学历学位证书的社会监督,教育部还将在今年下半年,通过教育涉外监管信息网开通境外学历学位证书认证信息注册公开查询功能。学生可凭本人姓名、身份证号码查询本人境外学历学位证书认证注册信息。

中国城市人口

2015年超农村

本报讯 未来中国流动人口将保持2亿至3亿的规模。5月30日,中国市长协会发布的《中国城市发展报告》2010年卷指出,到2015年,中国将从一个以农村人口为主的国家,转型为一个以城市人口为主的国家。目前,中国城镇化发展有几个显著特征,一是城镇化发展始终与农业、农村、农民问题紧密相关;二是地区发展不平衡决定地区城镇化水平差异较大;三是中国城镇化将是一个较长的、渐进的社会转型过程。同时,中国城市经济发展出现过度依赖土地出让收入的现象,多数地方热衷于利用土地创造财政收入、进行融资以推动城市发展,进而不断扩大土地经营,形成了“土地、财政、金融”的发展模式。据《北京青年报》

深夜,一男一女血洒省城街头

疑是男子刀捅女子后又自残

夜新闻

你在梦里 我在现场

本报济南6月2日23时讯 2日晚,济南北园大街与西工商河交会口西侧,一男一女被人发现横躺在路北的人行道上,两人浑身是血。随后,男子被120急救车送往,女子伤重不幸身亡。有目击者称:男子可能先刀伤女子后又自残。

6月2日晚10时许,记者赶到现场看到,路北一居民院旁,约20米长的人行道已被多辆警车和民警封锁。路北人行道一树坑东

邻,一名浑身是血的女子蜷缩在血泊中,其北侧不到两米处,则躺着另一名浑身是血的男子。

与毫无生气的女子相比,男子似乎还在挣扎,拒绝110民警和120医生的救治。不过,他还是很快被110民警合力用担架抬上120急救车,送往附近的医院。

“我看到时,女的一动不动,男的则在用刀抹自己脖子。”树坑西邻,是两辆歪倒在地上的自行车,一道血迹从其中一辆自行车蜿蜒至女子身旁。一名不愿透露姓名的目击者称,晚9时许,路上先是传来“咣当”声,随后就是女子的呼喊。

等他循声而望时,女子

已倒在血泊中。而男子用刀子扎了自己大腿几下后,又抬手朝脖子上抹了过去。

接到群众报警后,110民警和120急救车迅速赶来。

简单查看了一下躺在地上的女子后,120医生无奈地摇摇头。望着血泊中的女子,警戒线内的另外两名女子表情更加悲伤,低头抹起眼泪。

面对民警询问,其中一人说,不幸离去的那名女子四十来岁,可能与受伤男子是同事。而当另一名女子拿起手机时,旁边几名男子劝她:“谁也别动,等(孩子)考完试……”

不过,对此及目击者所言,记者并未得到警方证实。

随后,记者又来到受伤男子就诊的山东省交通医院



受伤男子被送上急救车。

急诊室,医生正在对该男子进行抢救。

目前,此案正在进一步调查中。

文/片 本报记者

